

疫情之下,照样进行 新郑市“不见面”开标助推经济社会发展

本报讯 3月11日,新郑市农委扶贫开发项目(第一批)投标人在线上成功投标,这是新郑市完成的首个“不见面”开标项目,树立了该市招投标全流程电子化领域新的里程碑,标志着该市打通了全流程电子化招投标“最后一公里”,彻底迈入全流程电子化招投标新时代。

据了解,疫情之下,为深入贯彻落实国家、河南省、郑州市关于疫情防控的决策部署,根据国家发展改革委办公厅《关于积极应对疫情创新做好招投标工作保障经济平稳运行的通知》(发改电[2020]170号)精神,乡镇市公共资源交易中心严格按照市政府复工复产工作会议要求,坚持疫情防控和经济社会稳步发展“双统筹”“两不误”的原则,聚焦问题导向、创新

交易举措、推行不见面开标,着力保障疫情防控期间交易活动不“断档”,确保重大民生项目和重点工程项目有序推进。

据介绍,“不见面”开标兼具“五大”优势:一是有效破解疫情影响,解决了因不可抗力因素导致项目招投标活动受阻问题,确保项目有序稳步推进;二是最大程度压缩交易时间,投标人在线上一键解压投标文件,完成开标工作,打破传统投标方式投标人需于开标当天一大早抵达开标地点参与投标活动,浪费时间精力的局面;三是大力提高工作效率,投标企业足不出户且短时间即可完成项目的开标活动,大大提高了工作效率;四是大大降低企业成本,投标企业节省了交通、住宿、标书印制等费用,将投标企业参与

投标活动的成本降至最低;五是线上全程留痕,传统投标现场解封,纸质记录,无法将开标整个环节与大数据及监管系统建立联系,在全程电子化招投标中存在断层,而“不见面”开标有效破解了难题,线上全程留痕,打通了大数据收集及线上监管的“中梗阻”。

交易中心主要领导表示:“‘不见面’开标的实现,进一步提高了公共资源交易电子化程度,消除了全流程电子化的盲点、断点、堵点,为下一步扭转电子和纸质招投标双轨并行的局面奠定了基础,切实实现了办事群众全程‘跑零次’,为疫情之下全市招投标工作保驾护航,为全市经济社会稳步发展助力。”
记者 杨宜锦

防疫扶贫两不误 小小羊肚菌,撑开致富伞

在具茨山管委会油坊沟村特色羊肚菌种植大棚内,一朵朵伞状的羊肚菌如雨后春笋般破土而出,长势喜人,远远看去象牙色的菌柄如点点星光四散在田里,煞是好看。这是油坊沟村扶贫大棚建成后种植的第一批羊肚菌,即将喜获丰收。

做好防护进大棚 防疫春耕两手抓

防疫不误春耕,近段时间是羊肚菌生长的重要时间节点,浇水、调温等工作需要人工操作,一个不注意,一冬天的努力都将毁于一旦。为确保防疫、生产两手抓、双胜利,具茨山管委会党委立足“早”字,积极谋划部署春耕工作。

村干部深入基地,以羊肚菌生长情况为准进行提前规划,按每棚不超过两人的要求,对入棚工人定棚定员,做好采收准备,同步进行先期订单预定,防止采摘后因疫情耽误销售。同时还在基地入口设置卡点,凡进出必先消毒、测体温。

“棚内空间密闭,一定要做好体温检测,带好口罩,在保障大家身体健康的基础上抓好产业发展。”到种植基地督查工作的管委会党委书记薛智强再三叮嘱。

技术云指导 产量不打折

“浇大水,用微喷,浇透,然后棚内不闷就尽量不通风,温度一定不能高于22℃。”“要根据太阳照射方向理货升降棉被,增加棚内光照的同时防止高温。”……这是郑州农科所的老师针对羊肚菌的生产情况进行云指导。

疫情防控让现场指导变得极为困难,但郑州农科所的老师早早就和植羊肚菌的基地负责人赵书申商定了通过微信进行沟通指导。有问题拍个照片发给老师,或者打开视频在老师的指导下进行拍摄观测,很快就能得到技术回复,这给头年种羊肚菌就遇上了疫情防控的赵书申吃了颗定心丸。

“老师比我还操心,每天都要问我地里情况咋样。我们之前单种了两棚,后来又和葡萄一起套种了5棚,结果单种的出菇了,和葡萄套种的5棚却没个动静,老师们特别着急,后来拿放大镜配合着拍了照片,能看到小菌菇了才放心。”对于郑州农科所的老师,种植基地负责人赵书申万分感激。

去年冬天气温异常又碰上新冠肺炎疫情,但因为指导到位、管理得当,油坊沟村羊肚菌的生长并未受到太大影响。还因为早谋划,早销售,通过互联网、微信,提前就把订单订满了。

“第一次种植取得的成功,给了我极大的信心,加上今年积累的管理经验,明年羊肚菌种植能进一步实现扩长增收。”赵书申高兴地说道。

据悉,油坊沟村羊肚菌基地有7个近7700平方米的大棚陆续出菇,预计单棚净利润1万元以上。基地用工高峰期单日用工10人以上,也能够帮助解决部分因赡养老人、带小孩无法外出工作的空余劳动力就业。

记者 杨宜锦 通讯员 赵颖

爱心助农拓销路 银行精准扶贫显担当

本报讯 红彤彤的草莓挂在碧莹莹的枝头,本该是春暖花开踏青采摘的好时节,却因疫情影响严重滞销,新郑市辛店镇王庄村的张国战在自家草莓棚里犯了难……

政府牵头广呼吁,为民服务解难忧。近日,新郑一条《求助:请大家为疫情受困的新郑优质农产品解困助力》信息发布,由新郑市农委发布了新郑辖内

滞销农产品信息,号召各企事业单位、超市等社会大众积极采购,解决疫情受困农产品滞销难题,最大程度减少农户损失,平衡市场农产品供求关系,共同助力农产品稳产保供。

爱心助农最高效,精准扶贫显担当。得知辖内农产品滞销,新郑农商银行第一时间联系新郑市农委,了解受困农户、滞销农产品具体情况。随后,新郑

农商银行积极发动全行员工及家属购买,并帮助农户宣传转发,拓宽销售渠道。据统计,新郑农商银行员工及家属共购置红薯2000余斤,小米5000余斤,草莓1800余斤,帮助辛店镇、和庄镇多家农户解决了农产品滞销难题,为有效扶持三农、助力精准扶贫贡献力量。

郑报全媒体记者 杨宜锦
新郑时报 李显文 通讯员 范医博

菜农5000斤芥菜滞销 和庄镇“新阶联”出手解难题

本报讯 “帮帮我们吧,芥菜再不挖出来,都烂在地里了,这可是我们一季的收成啊,太可惜了……”和庄镇任庄村村民刘会枝忧心忡忡、愁眉不展地诉说着。刘会枝靠种地种菜为生,平日里就靠赶集摆摊散卖作为收入来源,今年因受肺炎疫情影响,种的菜一点都卖不出去,销售几乎为零。

任庄村支部书记付志岭、组织委员高秀荣了解到这一情况后,第一时间向和庄镇党委、政府进行了反映。大局面前,如何在做好疫情防控的情况下,尽可能降低疫情对贫困农户的影响,解决他们面临的滞销难题,成为当前亟须解决的问题。

和庄镇政府得知这一情况后,第一时间安排专人到村里核实相关情况,在确保菜品安全、绿色、健康的前提下,和庄镇党建办通过和庄镇新社会阶层人士联谊会(以下简称新阶联),发出倡议,呼吁新社会阶层人士帮助解决农户实际困难。

倡议书一经发出,得到了大家的积极响应,遂成药业股份有限公司、好佳康大药房、河南大台农饲料有限公司、吉龙包装有限公司、庆安化工有限公司、雪燕



制粉等新阶层人士,纷纷表示愿意订购农户产品,用做食堂供菜,帮助农户解决滞销难题。

和庄镇新阶联秘书长姚俊营说道:“投身社会,回馈社会是作为一名新社会阶层人士义不容辞的责任和担当,面对农户的农产品因滞销带来生活困难时,我们应该努力提供力所能及的帮助。相

信在党和政府的坚强领导下,全国人民同心协力,众志成城,定能早日打赢这场疫情防控阻击战。”

在和庄镇新阶联的号召下,连日来的爱心订购活动,已帮助和庄镇任庄村6家困难农户销售农产品(芥菜)近5000斤,活动取得了良好的效果。

记者 杨宜锦